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Presidente. Onorevole Imbriani insiste nella sua 
domanda ? 

Imbriani. Signor presidente, mi dispiace molto 
di questa osservazione del deputato Pantano ; 
anche perchè la domanda di votazione nominale 
era già stata presentata, e quindi eravamo in 
votazione. 

Voci. No! no! {Grida — Proteste). 
Imbriani. Io credo che la cosa sia di interesse 

massimo per l ' industria nazionale : credo che sia 
questo un punto sul quale è necessario inten-
derci e prendere una chiara posizione; e quindi 
mantengo la domanda di votazione nominale, abi-
tuato come sono a mantenere sempre ìa mia firma. 
(¿Rumori vivissimi). 

Voci. I nomi, i nomi! (Rumori — Conversa-
zioni). 

Presidente. Onorevole Episcopo, mantiene o ri-
tira la sua firma? 

Episcopo. L a r i t i ro . 
Presidente. Onorevole Curati... [Non è -presente) 
Onorevole Quarto di Belgioioso... (Non è pre-

sente) 
Voci. Ai voti, ai voti ! (Rumori vivissimi). 
Presidente. Facciano silenzio! Abbiano un po' 

di riguardo! E dalle 10 che son qui! 
Santini. Aggiungo la mia firma alla domanda 

di votazione nominale! {Rumori). 
Presidente. Va bene! Siccome tuttavia non 

ci sono quindici iscritti... 
Imbriani. Come non ci sono ? Hanno firmato 

poc' anzi. (Rumori). 
Presidente. Onorevole Nocito, mantiene o ritira 

la sua firma? (Non è presente). 
L'onorevole Sagarriga-Visconti è presente? 
(Non è presente) 

Santini. L ' altro giorno non avete fatto così! 
(Rumori). 

Presidente. Onorevole Pavoncelli, mantiene o 
ritira? 

Onorevole Pansini? 
Pansini. Mantengo! 
Presidente. Onorevole Indelii, mantiene la sua 

firma? 
Indelii. Io non ho firmato! Chiedo di parlare 

per una dichiarazione. 
Presidente. Qui non ho quindici firme; per con-

seguenza procederemo alla votazione per alzata 
e seduta. 

Imbriani. Scusi; io ne ho presentate 17: do-
mando alla Camera quale procedura è questa! 
Io ho presentato 17 firme, e non sono un fal-
sario. Quelle firme sono di deputati! 

Presidente. L'onorevole Indelii ha facoltà di 
parlare per una dichiarazione. 

Indelii. Io non ho firmato! Mi avranno portato 
a firmare qualche emendamento, ma io non firmo 
mai votazioni nominali. Sono ormai 15 anni. (Ru-
mori). 

Voci. Ai voti! ai voti! 
Presidente. Non ci sono 15 firme; perciò si 

procederà alla votazione per alzata e seduta. 
Imbriani. Ci sono! (Rumori). 
Pantano. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pantano. Ho fatto appello ai miei amici perchè 

ritirassero la domanda di votazione nominale. Se 
essi non hanno creduto di aceonsentire, spetta ad 
essi la responsabilità; ma se la questione sorge 
sopra una firma di più o di meno, allora io metto 
la mia. (Bene! all'estrema sinistra). 

Presidente. Domando di nuovo ai firmatari 
se mantengano la loro firma .. 

Imbriani. (Salendo al banco della presidenza 
con un foglio in mano). Ecco qua altre firme ! 
(Clamori a destra e al centro). Grli urli non con-
tano niente! 

Presidente. Chiedo se 15 deputati appoggiano 
la domanda dell'onorevole Imbriani ed altri de-
putati, perchè si proceda alla votazione nominale. 
(Molti deputati dell'estrema sinistra si levano in 
piedi). 

Oltre 15 deputati appoggiando la domanda 
dell'onorevole Imbriani, si procederà alla vota-
zione nominale. 

Prego la Camera di prestarmi attenzione. 
(Molti deputati stanno nell'emiciclo). 

Prendano i loro posti, onorevoli colleghi. 
Vi sono dunque due proposte. 
Jannuzzl. Chiedo di parlare per dichiarare il 

mio voto. 
Presidente. Ha facoltà di parlare per dichia-

rare il voto. 
Jannuzzl, Avevo firmato l'emendamento per l'au-

mento della durata della concessione da tre mesi 
ad un anno, secondo il disegno di legge e da sei 
mesi ad un anno secondo la Commissione del 
bilancio e per l'aumento dell'abbuono dal 40 al 50; 
ma, una volta che il Governo dichiarò di sotto-
porre la concessione della durata di un anno 
alla nostra rinuncia per l'aumento di altre dieci 
lire, mi contento del meno, per non perdere il 
tutto. E me ne contento maggiormente oggi per-
chè prendo atto delle dichiarazioni del Governo, 
che alleggerirà la crisi del vino con rimedii, i 
quali renderanno più rimuneratori i prezzi del 


